

CRÓNICA AGRICOLA

Algo sobre derechos y deberes de la propiedad

Cada vez que aparece alguno de mis artículos sociales en Málaga, recibo una carta anónima de una persona que brutalmente y salpicada de insultos rebato mis criterios.

Leo, sin embargo, dichas cartas con interés porque representan un criterio, si no muy corriente entre los terratenientes, bastante extendido en un grupo de extremistas que tienen el concepto cerrado y quirquirario de la propiedad con tal totalidad de derechos, privilegios y libertades, que dominan el derecho de vida del pueblo como dominaban en la antigua Roma el de las multitudes de esclavos.

Parte nuestro anónimo del principio de que la propiedad ha sido dada por Dios y por lo tanto nadie ni por nada puede tocarla, involucrando en desdichada confusión, como involucran muchos, el derecho con el hecho, el uso con el abuso y la distribución con la utilización.

Pero, sobre todo, presindiendo como punto fundamental, que es el mal de muchos terratenientes, al apelar a la munificencia de Dios para darles lo que poseen, de que el Señor no da sus dones sin acompañarlos de las consiguientes y apropiadas obligaciones.

Derechos de propiedad de origen divino, bien, pero deberes de la propiedad de origen divino también.

Y por ahí falla la defensa del derecho; no el sentido de que el mal uso le debilita, sino en el sentido de que el mal uso dificulta su defensa.

Eso de «yo hago de mí lo que quiero» será muy cómodo, pero es muy inhumano; cada cual debe hacer con lo suyo lo que debe y nadie recibirá nada para abusar de ello sino para usar, como dice León XIII, «para la propia perfección y el bien de los demás».

Y en su verdadera vanidad niega aún el derecho a la vida de las multitudes proponiendo al derecho de propiedad, como si hubiera sido antes poseer que vivir, y sin caridad, con toda la dureza de corazón de quien está aferrado a los bienes de este mundo, exclama en su última carta:

«¡La miseria! ¡La emigración! La miseria se debe a la aragonesa, al abandono, a la imprevisión, a la mala conducta».

Así piensan muchos, sin reconocer que las masas en su conjunto son hoy honradas y buenas y que la falta de instrucción de educación y de organización les impide mejorar su suerte, falta de la que no son ellas las responsables, sino las clases directoras que se interesan más en conservar e intensificar derechos y privilegios que en sacrificarse por Dios y por el prójimo.

Pues bien; aún cuando las masas de desheredados de la fortuna fueran, como dice nuestro comunicante y hemos visto escrito en algún folleto de algún terrateniente, «haraganas, abandonadas, imprevisoras y de mala conducta», no por eso la propiedad dejaría de tener para con ellas deberes de justicia y deberes de caridad, sino que los tendría aún más aguados y acuciantes.

Podrá ser criterio de ciertos terratenientes (no de la mayoría) el aludido, que los pobres no tienen ningún derecho, como era el de los jacobinos de la revolución francesa el de que los ricos tampoco los tenían, pero sobre todo esos criterios inhumanos está la doctrina de la Iglesia, a la que sólo se invoca para defender el derecho y no para cumplir el deber, que nos enseña que los pobres tienen

por lo menos el derecho a vivir y el derecho a ser amados y aún defendidos por los que reciben luzes y elementos para ello.

No tratamos de «quitar» derechos a los que los tienen para dárselos a los que no los tienen como se nos dice: lo que tratamos nosotros es de que cada cual cumpla con su deber y entre ellos la propiedad con todos los suyos, único medio de afianzar el derecho.

Y mientras los hombres todos no se sientan fraternalmente

solidarios unos de otros y se busquen en el amor y el sacrificio, a todos aquellos que se encaraman en sus derechos desdenando sus deberes y despreciando los sagrados derechos de los demás, se les puede recordar la frase de Cain ante la amonestación del Señor:

«¿Soy acaso guardián de mi hermano?»

ANTONIO MONEDERO
Madrid, 1929.

Crónica financiera de Madrid

La Telefónica se presenta divorgente, pues mientras las acciones proferentes están sostenidas y con ligera mejora, las ordinarias ceden 2 enteros.

En el correo minero, las Minas del Rif al portador mejoran dos enteros y ceden cinco las nominativas; la Duro-Figuera retrocede en la sesión del miércoles 1.25 que con el cuartillo perdido en sesiones anteriores hace un total retroceso de 1.50 enteros. Los Guindos, que comienzan edidos reaccionan y recuperan su cambio anterior.

Los valores ferroviarios y de tracción mantienen su fiabilidad, señalándose un nuevo retroceso de 2.50 en M.Z.A. y de cinco enteros en Norte.

El Metro mantiene su cotización anterior, y Tranvías cede medio entero.

Del resto de los valores, Petroleos no varían, Tabacos mejoran dos enteros Altos Hornos de Vizcaya ceden tres las Azules carteras ordinarias mejoran 1.75 y Explosivos ceden nueve

Una nota financiera de relevante importancia, ha venido a influir en las últimas sesiones en sentido de mejora del cambio de la peseta y el alza de los valores públicos, que repercutió en casi todos los grupos. Nos referimos a acuerdo del Consejo de Ministros celebrado el día 6 del actual, suprimiendo el presupuesto extraordinario, cuyos gastos se embeben en el ordinario, con la consiguiente supresión de nuevas emisiones de Deudas, y el acuerdo de no aumentar ni en una sola peseta más el presupuesto de gastos, reponiendo todo ello a un plan meditado para resolver nuestro problema monetario, que no es problema de moneda sino de crédito y confianza.

El disponible de la cuenta de Tesorería del Estado señala en la semana última un aumento de 48.63 millones de pesetas, auto más apreciable cuanto que el balance se refiere al día 3 del presente mes, que es de fuerte recaudación, como segundo de

trimestre y último trimestre del año, que siempre supera normalmente a los tres anteriores.

Dicho disponible se cifra en la importante suma de 886.02 millones de pesetas, con un saldo favorable en la cuenta corriente pata de 148.90 millones, en aumento de 46.67 millones de pesetas sobre el saldo favorable de la semana anterior.

La circulación de billetes aumenta en la semana 33 millones, y la pata en caja, por el contrario, aumenta ligeramente. Las cuentas corrientes descienden 12 millones de pesetas.

La cartera comercial del Banco experimenta en la semana última apreciable aumento de 78 millones, bajo la influencia, sin duda, de las necesidades de numerario para las liquidaciones de fin de mes, por las naturales repercusiones que ha producido en nuestras Bolsas, como en todas las europeas, el pánico de la Bolsa de Nueva York.

Solamente bajan los créditos personales 1.50 millones, y 0.50 los pagarés de préstamos, contra un aumento de 35.50 millones los efectos a cobrar en el día 37.50 millones las pignoraciones y dos millones los descuentos.

Los exploradores de España

Tropa de Alicante

El domingo 17 y a las 7:30 de la mañana saldrá la Tropa local.

En Campoamor se dividirán los Grupos con sus Instructores en diferentes direcciones, reuniéndose a la hora de la comida en el Campo del Tiro Nacional.

Equipo el completo y comida para el día.

Alicante 13 de Novbre, 1929.—El Jefe de Tropa, José Ibañez Rizo.

Un ladrón a quien indemniza su propia víctima

La cosa acaba de ocurrir entre Viena y Budapest, es decir, el principio en una parte y el desenlace en otra.

Hace varios días, una casa de Banca establecida en la capital de Hungría, recibió la siguiente comunicación de un establecimiento financiero de Viena, con el cual mantiene estrechas relaciones.

Esa comunicación decía lo que se copia a continuación en toda su integridad, prescindiendo de las fórmulas protocolarias.

«Nuestro hombre de confianza B... (aquí el nombre y los apellidos) ha huido con un paquete de Acciones de un valor de 100.000 schillings negociables en el mercado húngaro.

«Ello nos ha contrariado extraordinariamente. De saberse la cosa, pudiera resentirse nuestro crédito. Por eso hemos decidido no dirigirnos a la Policía, sino procurar por medio de ustedes entrar en posesión de los Títulos robados.

«Tenemos razones para creer que nuestro infiel empleado ha huido a Budapest. Convendría que ustedes dieran con sus huellas. Por temor al escándalo no deseamos la detención del culpable. Nos consideraremos satisfechos con que restituya los Títulos.

«En este caso y con tal de que se comprometa a no volver

a Viena páguele 15.000 schillings a título de indemnización y que vaya a que le detengan en otra parte».

En la casa de Banca de Budapest, aquella carta produjo un estado de febril agitación.

Inmediatamente se recurrió a los mejores detectives particulares rogándoles, al mismo tiempo, por los mayores celo y diligencia, ya más impenetrable reserva, con objeto de que nadie se enterara e ni pudiera columbrar lo ocurrido.

Pero los detectives en cuestión no tuvieron coyuntura de demostrar sus «excelentísimas» cualidades, ya que antes de que pudieran dar con el ladrón, éste se denunció a sí mismo al ir a la Banca a proponer la venta de un paquete de acciones.

Se aceptó inmediatamente la proposición.

Y el empleado infiel entregó los Títulos.

El director de la casa no esperaba más que aquel gesto para provocar un afecto teatral. Así es que, poniendo una cara muy grave, una cara como la que guardan los banqueros para circunstancias semejantes, le enseñó la carta del establecimiento financiero de Viena.

Entonces el ladrón desentramado comenzó a gimotear como un niño y a pedir perdón en los términos más conmovedores.

El director le dijo:

«Si usted me promete no volver a Viena, no le denunciaremos y además le entregaré 15.000 schillings para que pueda huir a otro país.

El ladrón puso una cara de asombro, una cara como la que también tienen los ladrones para casos parecidos.

Luego se deshizo en palabras de gratitud, de reconocimiento... Y finalmente pasó por caja donde le entregaron la cantidad fijada.

Cuando ya estaba en la calle, el director se apresuró a poner un telegrama a la casa de Banca de Viena concebido en los siguientes términos:

«Encontrado ladrón. Le hemos pagado 15.000 schilling Escribímos».

Nada más.

«Huelga decir que el establecimiento vienes no comprendió ni una palabra de aquel telegrama? ¿Huelga decir que la famosa carta era tan falsa como las Acciones?»

Por lo demás, el estafador de los 15.000 schillings no ha sido habido por los mencionados detectives, a quienes no es necesario decir que se les encomendó todo el celo y toda la diligencia que pudieran poner en la empresa.

El proceso contra Sánchez Guerra

Ha sido comunicado a los procesados el disentiimiento del coronel señor Marés en la sentencia dictada por el Consejo de Guerra celebrado en Valencia

Valencia 13 (11 n.)—En vista de que los periódicos de Madrid han hecho público el disentiimiento del auditor, coronel señor Marés en la sentencia, pronunciada por el Tribunal del Consejo de Guerra celebrado en Valencia contra el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra y demás encartados en este proceso, el capitán general ha

autorizado a los periódicos valencianos para que la publiquen también.

El capitán general de conformidad con este criterio ha pasado las diligencias al coronel señor Lleó quien ha reunido a los procesados que se encontraban en libertad para que nombren defensores.

Después estuvo en el cañón

ro «Dato» donde está detenido el señor Sánchez Guerra y luego en el cuartel del Almirante para notificar al señor Sánchez Guerra y a los oficiales condenados aju-lla resultante.

Lea Vd. EL DIA

Banquete a don Pascual Más

Los elementos de la Unión Patriótica de Crevillente han organizado un banquete en honor del laborioso e incansable jefe provincial de la Unión Patriótica don Pascual Más, con motivo del quinto aniversario de su toma de posesión de la presidencia de la Diputación provincial.

A don Pascual Más se debe el florecimiento de la U. P. en la provincia, y tal incremento ha tomado el partido bajo su dirección, que en la provincia de Alicante no hay más que adictos a la política del ilustre general Primo de Rivera.

Habría alguna excepción, claro es, pero la mayoría atraídos por la virtud de la doctrina, y por la honradez y caballería del apóstol de Crevillente, están unidos al jefe del Gobierno, que dio al traste con la farsa política.

Celebramos mucho este agasajo aunque no es lo que nosotros deseamos en honor de quien tanto ha hecho por la provincia y tanto se ha significado por su desprendimiento, seriedad y dotes de organizador.

Para hacer sus compras de temporada de invierno, visite el establecimiento de Tejidos y Novedades

Las Filipinas

Grandiosas colecciones en géneros para vestidos y abrigos de señora

Gran economía en los precios.

Méndez Núñez, 5

Me gustan las grandes travesuras y me tientan otras actividades.

Pienso en el periódico, en la novela y sobre todo en mi obra lirica.

Luego, como rectificando estas ideas dijo: No puedo negarle que estoy encariñado con el teatro.

Mañana empiezo con el tercer acto de mi obra «El fraile blanco» y es casi seguro que mañana me reintegre a la jaula de pájaros del Reina Victoria.



Compre V. El Día

SIEMPRE CONSTANTEMENTE MASANET

Es de gusto extraordinario para un negocio que sirve bien a al público inducirle en lo que la moda indica

establece el más real intercambio comercial. A gran cantidad de compradores gran calidad de género y buen gusto - Altas novedades

Alboroto en un cementerio.-Drama sangriento en una iglesia de Roma

Un minero muere aplastado por un bloque de piedra

En el hundimiento de un edificio en construcción muere un anciano

Valencia 14 (1 m.) — Comunican de Tabernes que un edificio que se estaba construyendo para implantar en él una fábrica de embutidos, se ha hundido. El hundimiento produjo la muerte del obrero Rafael Chilet, de 60 años, y heridas de consideración a dos obreros. Se ignoran las causas del hundimiento.

Un minero muere aplastado al desprenderse un bloque de más de una tonelada de peso

Teruel 14 (10 m.) — La Guardia civil de Valderrobles comunica a este Gobierno Civil haber ocurrido en la mina «Paquita» sita en el término de Becette y propiedad de la Carbonífera del Mediterráneo, un desgraciado accidente del que resultó víctima el obrero José Tejerdo Tejerdo, de 42 años. Este se encontraba dedicado a arrancar carbón cuando inopinadamente un enorme bloque de pizarra de más de una tonelada de peso, se desprendió cogiéndole debajo produciéndole la muerte en el acto. En el lugar del desgraciado suceso se persiguió el juzgado levantando el oportuno atestado.

Buque que choca.—No se recibe correspondencia

Tánger.—Al atravesar la barra del puerto de Rubat el vapor petrolero «Zwenn», chocó contra el espigón, quedando en situación crítica. Se salvó la tripulación, pero el barco se considera perdido. No ha llegado la prensa ni la correspondencia de Madrid por no llegar a tiempo el vapor de Huelva y no poder desarrollar el vapor «Primo de Rivera» mayor velocidad de millas, según tiene dispuesto la Compañía.

Alboroto en un cementerio.—Los milagros del reverendo Patrik Power

Malve (Massachusetts). — En los círculos católicos hace varias semanas que se comentan las prodigiosas curaciones, en el cementerio de Santa Cruz, de las personas que recitan ciertas oraciones ante la tumba del reverendo Patrik Power, que fue enterrado allí hace 50 años. La fama de los milagros atrajo ayer al cementerio a más de diez mil almas que se disputaban acercarse a la tumba promoviéndose con este motivo un serio tumulto, del que resultaron lesionadas más de seiscientas personas. Ante la gravedad del tumulto el director del cementerio se dirigió a la policía, que logró acordar la tumba de Power, poniendo con el auxilio de algu-

Un joven cae de un borrico y resulta gravemente herido

Murcia 13 (9 m.) El joven Mariano López Cerezo, de 14 años, vecino del camino de Espinardo, tuvo la desgracia de caerse del borrico que montaba, produciéndose graves heridas. Fue conducido a la Casa de Socorro, donde fue asistido por facultativos de guardia, los que le apreciaron: contusiones en las regiones parietal, temporal y mastoidea del lado derecho, hemorragia del oído del mismo lado, conmoción cerebral, contusiones y erosiones en la rodilla derecha y probable fractura de la base del cráneo, de pronóstico grave. Fue trasladado a su domicilio.

Crónica social

Ha fallecido el señor Jimenez del Rey —Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la distinguida esposa, del juez de primera instancia del Distrito Norte, don Mariano Avilés Zapater. —En la iglesia de San Nicolás, recibirá hoy las aguas del Jordán, el hijo del administrador del Mercado, don José Aznar. Al neófito se le impodrá el nombre de Alejandro. Serán padrinos don Vicente Devesa y doña Purificación Calvo. —El jefe del Negociado de Quinta del Ayuntamiento, don Alfredo Marcill, ha mejorado de su dolencia. —Se encuentra gravemente enferma doña Dolores Blanquer, viuda de Seguí, madre del oficial de Telégrafos, don Juan Antonio Seguí. —Ayer se cumplió el segundo aniversario de la muerte del que fué en vida querido amigo nuestro don Rafael Pastor. Con este motivo testimoniámos nuevamente a su señor padre y demás familia nuestro sentido pésame. —Ha regresado de Murcia la bella señorita Conchita de Izú, hija del Cajero de la sucursal del Banco de España en esta capital. —Se halla en Alicante pasando unos días con sus hijos los señores de Martínez Blanquer (don Pascual), la notable escritora doña Pilar Millán Astray. —Marchó a Barcelona acompañado de su distinguida familia, don Antonio Pérez Pérez. —Ayer marchó a la Corte, el acaudado comerciante don Juan Guardiola. —Se encuentra enferma la distinguida dama alicantina, doña Juana Leach, esposa de nuestro distinguido amigo el jefe local de la U. P. don Antonio Martínez Torrejón. —En Murcia ha fallecido la respetable señora doña Manuela García Ruiz Fúner, madre del catedrático de aquella universidad Ruiz-Fúner, al que enviamos nuestro sentido pésame.

nos obreros gruesos cadenas de hierro. Cuando los trabajos habían quedado terminados una multitud de más de treinta mil almas, pues el público no dejaba de acudir en mayor número al Cementerio, se precipitó sobre las cadenas, logrando llegar hasta la tumba, y arrollando a los agentes de la policía. En vista de que la gravedad del conflicto aumentaba por momentos acudieron fuerzas militares de Caballería, que lograron hacer desalojar el Cementerio después de varias cargas violentísimas. La autoridad ha clausurado el cementerio para los vivos. Una enorme manifestación de millares de personas recorren las calles en señal de protesta.

Drama en una iglesia Un individuo mata al seductor de su hermana

Roma 14 (1 md.) — Despachos recibidos de Nápoles dicen que en el pueblo de Obispo, cercano a dicha capital ha ocurrido un trágico suceso. Un individuo decapitó al seductor de su hermana al pie del altar de una iglesia. El matador, llamado Corino, premeditó el crimen al ver que el burlador de su hermana la había dejado y que ella, desesperada, se había arrojado a un pozo, desde donde fué extraída ya cadáver. Sobre el cuerpo inanimado de

mi hermana dijo el vengador al ser detenido — juré matar a su seductor. Supe que éste los domingos oía misa en una iglesia. Yo lo seguí armado de un hacha y me arrojé en el altar detrás de él y descargué un hachazo sobre su nuca en el momento que consideré más solemne, cuando el sacerdote elevaba el cáliz. Ahora que hagan conmigo lo que quieran, he vengado a mi hermana. El asesino ha ingresado en la cárcel de Nápoles.

Racha de incendios

Rivadavia.—En la fábrica de aserrar de la viuda de Salustiano Peña, se produjo un incendio que adquirió proporciones alarmantes. El edificio quedó destruido. Málaga.—En Marbella se originó un incendio en la Fábrica Resinera. El fuego fué rápidamente sofocado. Las pérdidas, a pesar de todo, son importantes. Murcia.—En un horno propiedad de Salvador García, de Lorca, se produjo un incendio por recalentamiento de las paredes del horno. Las pérdidas son de importancia.

Gerona.—En el cine Fonlato, del pueblo de Calonge, estalló un incendio que destruyó parte de la techumbre, la máquina y las películas. El público abandonó ordenadamente el local, evitando así desgracias personales. Las pérdidas ascienden a 25 mil pesetas.

«La casa gratuita»

Usted puede ser propietario de una o varias casas sin desembolsar un solo céntimo ¿COMO?

Pues pidiendo en todos los establecimientos donde realice usted sus compras, los billetes de «LA CASA GRATUITA» DEL INSTITUTO PROPULSOR DE LA VIVIENDA, cuyos estatutos prescriben las reglas para adjudicar las casas completamente gratis, y por lo mismo han sido aprobados por el Ministerio de Trabajo y Previsión en Reales Ordenes de 27 de noviembre de 1929 y 5 de diciembre de 1928.

El primer sorteo será convocado para el mes de enero entrante y su celebración será presidida por las autoridades asistiendo Notario público.

Pida siempre en todos los establecimientos los Billetes de «LA CASA GRATUITA» y guárdelos por que entran en todos los sorteos.

Para más detalles, en las oficinas de la Dirección del Instituto Propulsor de la Vivienda, Paseo de Américo núm. 2, 2.º.

Unos gitanos asaltan a un matrimonio y le roban varios miles de pesetas

Huesca 14 (1 m.) — Enterada la guardia civil del puesto de Fraga de que en el término municipal de Alcarraf, una tribu de gitanos, compuesta por seis hombres, tres mujeres y varios niños había asaltado y robado a un matrimonio francés que iba en un carricoche, robándole dos mil cuatrocientas pesetas y seis mil setecientos francos en

billetes, organizó un batida. Esta dió como resultado la detención de los gitanos, que interrogados, negaron su participación en el delito, pero registrados se les encontraron las pesetas y francos producto del robo. Los gitanos han ingresado en la cárcel de Fraga.

Movimiento del Puerto

Entradas

Sac número 4, español, de Casablanca con fosfatos. Aizkori Mendi, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general. Juan Manuel Urquijo, español de Avilés con carbón. Irati, español, de Bilbao y Almería, con carga general. Jacinto Verdaguero, español, de Avilés con carbón. V Puchol, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasaje. Cabo Quejo, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Salidas

Aizkori Mendi, español para Valencia Sagunto Tarragona y Barcelona con carga general. Irati, español, para Valencia y Barcelona con carga general. V Puchol, español, para Barcelona con carga general y pasaje. Bizkargi Mendi, español para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general. Cano, inglés para Sagunto y Londres, con carga general. Cabo Quejo, español para Valencia escalas hasta Marsella, con carga general. Río Navia, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

NOTICIAS MILITARES

Los ascensos del mes

En la Guardia civil ascienden al empleo inmediato: un teniente coronel, un comandante, un capitán y un teniente. En Carabineros: un coman-

DETENCIONES

Alquerfa de Aznar.—A veintio de Gayanes, Valeriano Pérez Martínez, de 61 años, con de-

SE INCIENDIA UNA CASA

Penáguila.—En el vecino pueblo de Alcolecha, en la casa propiedad de Salvador Casanova Lloret, sita en la calle de Salvador Serra, número 7, ocurrió un incendio. Este tomó gran incremento, quemándose gran parte del edificio. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas.

SE INCIENDIA UNA CASA

Penáguila.—En el vecino pueblo de Alcolecha, en la casa propiedad de Salvador Casanova Lloret, sita en la calle de Salvador Serra, número 7, ocurrió un incendio. Este tomó gran incremento, quemándose gran parte del edificio. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas.

SE INCIENDIA UNA CASA

Penáguila.—En el vecino pueblo de Alcolecha, en la casa propiedad de Salvador Casanova Lloret, sita en la calle de Salvador Serra, número 7, ocurrió un incendio. Este tomó gran incremento, quemándose gran parte del edificio. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas.

SE INCIENDIA UNA CASA

Penáguila.—En el vecino pueblo de Alcolecha, en la casa propiedad de Salvador Casanova Lloret, sita en la calle de Salvador Serra, número 7, ocurrió un incendio. Este tomó gran incremento, quemándose gran parte del edificio. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas.

SE INCIENDIA UNA CASA

Penáguila.—En el vecino pueblo de Alcolecha, en la casa propiedad de Salvador Casanova Lloret, sita en la calle de Salvador Serra, número 7, ocurrió un incendio. Este tomó gran incremento, quemándose gran parte del edificio. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas.

SE INCIENDIA UNA CASA

Penáguila.—En el vecino pueblo de Alcolecha, en la casa propiedad de Salvador Casanova Lloret, sita en la calle de Salvador Serra, número 7, ocurrió un incendio. Este tomó gran incremento, quemándose gran parte del edificio. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas.

SE INCIENDIA UNA CASA

Penáguila.—En el vecino pueblo de Alcolecha, en la casa propiedad de Salvador Casanova Lloret, sita en la calle de Salvador Serra, número 7, ocurrió un incendio. Este tomó gran incremento, quemándose gran parte del edificio. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas.

SE INCIENDIA UNA CASA

Penáguila.—En el vecino pueblo de Alcolecha, en la casa propiedad de Salvador Casanova Lloret, sita en la calle de Salvador Serra, número 7, ocurrió un incendio. Este tomó gran incremento, quemándose gran parte del edificio. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas.

SE INCIENDIA UNA CASA

Penáguila.—En el vecino pueblo de Alcolecha, en la casa propiedad de Salvador Casanova Lloret, sita en la calle de Salvador Serra, número 7, ocurrió un incendio. Este tomó gran incremento, quemándose gran parte del edificio. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas.

SE INCIENDIA UNA CASA

Penáguila.—En el vecino pueblo de Alcolecha, en la casa propiedad de Salvador Casanova Lloret, sita en la calle de Salvador Serra, número 7, ocurrió un incendio. Este tomó gran incremento, quemándose gran parte del edificio. Por fortuna no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas.

muello en la calle de la Virgen, número 19, le hurtaron 400 pesetas, que tenía guardadas en un capazo.

Como presunta autora ha sido detenida, su hermana política, Rosario Martínez Valls, de cuarenta años. Dicha Rosario ha sido puesta a la disposición del Juzgado municipal del referido pueblo.

CITIQUE DE VEHICULOS

Benimantel.—En el kilómetro 16 de la carretera de Callosa de Ensarriá a Alcoy, el auto número 34.127, matrícula de Madrid, conducido por el chófer Gabriel Moreno Romero y ocupado por su propietario don E. guardo López y familia, chocó por causas que se desconocen, con el camión de transportes de mercancías, matrícula de Alicante. Ambos vehículos resultaron con grandes desperfectos.

Contra la tos
Tabletas
GABA

LA AGENCIA HAVAS
Preciosos y Apartado 1218
MADRID
Facilita gratuitamente
informes y precios
de todo lo relativo a
PUBLICIDAD Y PROPAGANDA
DE TODOS LOS ESTILOS

El Congreso Católico

Madrid 13 (11 n.) — En la Catedral de San Isidro se ha celebrado esta mañana a las once el primer acto del Congreso Internacional de Acción Católica. Asistieron los obispos de Madrid Alajá, el de Salamanca, Palencia y otros arios, asistiendo también gran número de congregistas. El obispo de Sión celebró el pontifical. A las cinco de esta tarde, en la Catedral se celebró la primera sesión que fué presidida por el cardenal primado, por el ministro de Justicia y Cultos y el arzobispo de Valencia. El cardenal Segura rogó que se transmitiera al Papa un telegrama en nombre de los cuatro arzobispos, los veinte obispos y congregistas que asisten a estos actos, mostrándole su gratitud por la carta autógrafa que ha enviado al Congreso. También pidió que se enviara otro telegrama al rey. Desde el púlpito se dió lectura a la carta del Papa que fué escuchada por los congregistas. El Santo Pontífice define la acción católica del cristiano. Agrega que la acción católica, os ajuna a los partidos políticos pero que el cristiano puede desempeñar cargos públicos y actuar en ella con tal que se sujete a las doctrinas católicas. El Papa termina su carta haciendo votos por la Paz, por la concordia y por la disciplina. El conde Rodríguez San Pedro habló para expresar la gratitud del Congreso al Papa por la carta que ha enviado. También habló el ministro de Justicia y Cultos exponiendo la satisfacción que la lectura de la carta había producido al Gobierno y reiterando su adhesión y su respeto al Pontífice de la Iglesia. Terminó el acto con unas palabras del cardenal Segura pidiendo que se telegrafiará al Papa y al rey.

CENTRAL CINEMA

HOY HOY

Una farsa parisien

Por la tarde actuará la Orquestina Agudo (Música clásica)
Por la noche la Orquestina Klaes (Música americana)

IDEAL CINEMA

HOY HOY HOY

«ICAROS»

Orquesta REPO
Sección desde las seis en adelante.

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Tratamientos modernos

ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA

Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel

Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 4 de la noche
TELEFONO NUMERO 24

Canalejas, 1, bajo, derecha.—ALICANTE

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan Interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de a petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 4 y 1/2 hasta por 100, con importantes primas de amortización. Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elche, Novelda, Orihuela, Iñona, Callosa de Segura, Villena, Crevin y Villajoyosa.

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

En la sesión que ayer celebró la comisión municipal permanente, presidida por el alcalde general Suárez Llanos, se despacharon numerosos expedientes de obras y de cementerios.

El señor Guilabert, presentó una propuesta de construcción de alcantarillado en las calles de la Libertad, Saverriola y Jazmin, cuyo presupuesto asciende a 10.000 pesetas. Se aprobó.

Una prórroga en el servicio militar, solicitada por Antonio Gadea, es concedida.

La «Sociedad Purificadora de aguas» de Barcelona, ofrece un aparato para determinar el grado de pureza en las aguas, y acordaron adquirirlo.

Los concesionarios del nuevo servicio de autobuses Ciudad Jardín-Rabasa Alicante solicitan que se les conceda permiso para circular por la capital, siguiendo determinado itinerario.

Se acuerda negar los solicitados, a menos que la entidad se avenga a modificar el recorrido.

El asunto queda para su resolución el próximo miércoles.

Como indemnización por los perjuicios ocasionados por los señores Niño es y Alauñal al dejar de prestar el servicio de recogida de basuras, se acuerda el ingreso en arcas municipales, de las 5.000 pesetas de fianza.

Fueron aprobados también. La devolución de una fianza: Las bases de un concurso para adquisición de placas de rodaje. Un expediente de fallidos por diversos conceptos. Adquisición de una báscula para peso de vinos y licores y construcción de garitas en distintos lugares para los guardas al servicio de esta inspección.

Terminado el despacho oficial el señor Guilabert, denunció que los dueños de algunas obras de edificación, no observan el precepto de notificar la terminación definitiva de las obras quince días antes de que ello ocurra. A la vez hace notar que en numerosas calles existen grandes cantidades de escombros procedentes de obras que entorpecen la circulación; propone que el pago de la exacción correspondiente al depósito de escombros en la vía pública, se determine por metro cuadrado, para que se reduzca la superficie que actualmente se ocupa.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez.

Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lora, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Tota y Yecla.

Cuentas corrientes, a la vista 2/50 por 100 anual, a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4 50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales.

¿QUERIS CONSERVAR LA SALUD?...
USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA **VICOR**



LA CIENCIA LA RECOMIENDA
HIGIENICOS E INOCUOS

Único depósito en esta plaza **«Camisería Benavent»**
Vía de Benavent, Camisería, Géneros de punto y altas novedades.
PLAZA DE CASTELAR, 1.

IMPRENTA Y PAPELERÍA
Vicente Bañó
Objetos de escritorio y libros de primera enseñanza

LA AGENCIA HAVAS
Dreitados, Apartado 12118
MADRID
Facilita gratuitamente información y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROMOCION DE TODOS LOS ESTADOS

SARNA-Roña
Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el **Sulfureto Caballero**
De venta en droguerías y farmacias.

José Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION DE

Cañamos Rastrillados y en Rama

Callosa de Segura (Alicante)

El aperitivo del día ANIS TENIS

Con frío o con calor el ANIS TENIS es el mejor

Para toda clase de impresos recurra usted a los

Talleres tipograficos de EL DIA

Villaveja, 1 y 3 - Alicante

Teléfono 358 - Apartado en correos 156

La mejor propaganda que puede usted hacer de su casa es usar impresos confeccionados por manos competentes



TENER 60 AÑOS... PARECER 30... Y AGRADAR TODAVIA

TINTURA PARA EL CABELLO L'ORÉAL

garantía inofensiva sea cual sea la naturaleza del cabello. Aplicada por los principales peluqueros y drogueros.

envío gratuito por correo del folleto "La Primera Cana" al solicitar el producto.

CONCESIONARIO CARO SUÑER - SICILIA 29 - BARCELONA